Invito al SEMINARIO INFORMATIVO
Accordi di Basilea e sistemi di rating: una “mutazione genetica” nel rapporto Banca – Impresa
Istruzioni pratiche

Premessa
Trentino Sviluppo, in collaborazione con Banco Popolare, organizza un seminario informatico di taglio pratico sul nuovo rapporto banca-impresa. 
Fingere che negli ultimi anni nulla sia cambiato nel rapporto banca-impresa non solo costituisce un esercizio inutile, ma, forse, addirittura pericoloso.

Gli Accordi di Basilea, le nuove regole di vigilanza imposte alla banche, l’adozione  di sistemi di rating avanzati per la valutazione delle aziende hanno modificato in profondità sia il comportamento delle banche che delle imprese. E poiché si tratta di un processo irreversibile, diventa di fondamentale importanza che imprenditori e consulenti aziendali, con l’aiuto delle banche stesse, comprendano appieno i meccanismi alla base della “mutazione genetica” subita da questo rapporto.

Il seminario affronterà i suddetti temi con un approccio divulgativo ed è quindi destinato anche ai non addetti ai lavori.
Luogo
Trentino Sviluppo,Via F. Zeni 8, 38068 Rovereto. Aula meeting
Date
Martedì 16 giugno e mercoledì 17 giugno 2015.

Agenda
Programma del 16 giugno 2015

Registrazione  ore 16.30
Seminario I parte : 17 – 20 
Dentro i meccanismi di Basilea 2 e l’impatto dei sistemi di rating sulle imprese.

· Il faro sulla solidità patrimoniale delle banche

· Il funzionamento dei modelli di Basilea 2

· Come si forma il rating

· L’impatto dei sistemi di rating sul funzionamento delle imprese
Programma del 17 giugno 2015

Registrazione  ore 16.45
Seminario II parte: 17 – 20 
Basilea 3 e l’impatto delle nuove normative di vigilanza su banche e imprese.
· I principi generali di Basilea 3

· I nuovi coefficienti di liquidità e di leva finanziaria

· Cenni sul comprehensive assessment effettuato dalla BCE

· L’impatto delle nuove norme di vigilanza sul sistema impresa 
Destinatari

Seminario aperto a tutti, previa iscrizione.

Numero di posti disponibili

Massimo 60.
Costi

Il seminario è gratuito.
Richiesta di iscrizione

Le manifestazioni di interesse per partecipare al modulo formativo dovranno pervenire a Trentino Sviluppo entro e non oltre il 12 giugno 2015, ore 17.00, collegandosi all’apposito link e compilando i campi richiesti.
Profilo del formatore
Andrea Ferretti, nato a Taranto nell’ottobre del 1959, si è laureato a pieni voti in Economia presso l’Università degli Studi di Ancona con specializzazione “credito e finanza”.  Entrato in Efibanca nel 1985 ha curato, in qualità di “relationship manager”, i rapporti con le aziende corporate dell’Emilia Romagna, del Piemonte e della Toscana.

Nel 1998, dopo aver coordinato le attività commerciali e di marketing nell’area dell’Italia Meridionale (sede di Napoli), è stato nominato responsabile dell’attività “Prodotti e Mercati” di Efibanca: in questo ruolo si è occupato, da una parte, dei rapporti con Enti pubblici territoriali e  Associazioni di categoria e, dall’altra, dell’analisi dei mercati, della concorrenza, nonché di prodotti innovativi.

Trasferitosi nel 2002 a Milano a seguito dell’incorporazione di Efibanca nella Popolare di Lodi, ha seguito in particolar modo la predisposizione di progetti di intervento, anche rientranti nella sfera del “merchant banking”, su aziende pubbliche e private di elevato standing localizzate in Lombardia ed in Piemonte.

Dal 2009 è entrato in Banco Popolare – Scuola di formazione di Gruppo in qualità di docente per i corsi di:

· credito alle imprese

· analisi di bilancio
· rating e monitoraggio del credito
In questo ruolo segue, in particolare, la formazione dei direttori e dei gestori imprese delle diverse banche del gruppo sugli Accordi di Basilea 2 e Basilea 3.

Dal 2009 collabora con numerose Università italiane nell’ambito dell’insegnamento degli Accordi di Basilea, dei sistemi di rating e della gestione del credito deteriorato. In particolare è stato docente, relativamente ai citati argomenti, presso l’Università “la Sapienza” di Roma (Economia e gestione delle aziende), l’Università di Roma del Foro Italico (Strategie aziendali). Attualmente collabora con l’Università “Parthenope” di Napoli (Intermediari e finanziamenti di azienda), con l’Università di Roma 3 (Introduction to banking), nonché con l’Università di Bergamo (corso di Ingegneria Gestionale).

Dal 2012 è docente nel Corso di Perfezionamento in “Gestione delle Imprese Familiari” presso l’ Università degli Studi di Verona. Dal 2013 è membro del Comitato Scientifico del medesimo Corso.

Giornalista pubblicista, Andrea Ferretti è autore di numerosi editoriali ed articoli economico – finanziari pubblicati sia sul Web (Repubblica.it, Messaggero.it, Virgilio Finanza; Teleborsa; Formiche.net, Tg com 24) sia sulla stampa specializzata (MF, Milano Finanza, Italia Oggi).

